

新区开展安全环保检查

本报讯(辛木 蔡浩)7月12日上午,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民开展安全环保检查。

尹卫民首先来到新区大气国控点及灰霾站点,听取点位基本情况汇报,详细了解新区环境整体情况及整治成果,要求相关部门对照检测数据科学研判、精准溯源,有针对性地开展执法检查,强化整治力度,切实维护好新区绿色发展环境。

在大港街道蝴蝶广场,尹卫民重点查看了商场消防安全情况,要求相关部门、大港街道压紧压实工作责任,加快排查整治隐患问题,严格落实规章制度,切实提高安全管理水平,确保商场经营安全。

应对危化品泄漏演练 提升应急救援能力

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 王玉龙 朱晶 张伟)为进一步提升应急救援能力,切实增强危化品泄漏事故的综合处置能力,日前,新区在中润油新能源股份有限公司举行应对危化品泄漏综合实战演练,实际检验各相关单位应对突发事件的能力。

本次演练不提前通知、不排练、不预演。在新区生态应急局接到开始演练的指示后,立即启动演练程序。事故模拟中润油作业过程中,中控室发现有可燃气体检测报警,公司应急人员救出受伤职工,并向新区生态应急局请求救援。同时,新区宣传统战部、公安分局、人社部、市场监管局、城建局、交通分局和生态环保应急分队都在接到通知后,组织人员迅速抵达演练现场,各司其职,保障演练顺利完成。

下一步,新区将持续提升危化品企业的安全应急能力,不断强化广大干部职工的安全意识和责任意识,坚决筑牢安全生产监管和应急救援两道坚固防线,确保全区安全生产形势稳定向好。

新区主要领导慰问疫情防控一线工作人员

本报讯(辛闻)7月12日,市政协副主席、新区党工委书记路月中来到新区南高速公路出口查验点,慰问高温期间奋战在疫情防控一线的工作人员,为他们送去防暑降温物资,对大家夜以继日的辛勤付出表示感谢。

“现在一共多少人值班?多久轮换一次?”“降温防疫物资是否充足?”持续的高温对一线工作人员是非常严峻的考验,在交通卡口,路月中详细了解了当前的物资保障、轮班倒班情况,叮嘱一线工作人员要注意劳逸结合,做好防暑降温、安

全防护和轮岗休整,在阻断疫情传播的同时,更好地保障自身健康安全,相关部门、板块也要加大关爱力度,扎实做好一线人员的生活保障和人文关怀工作。

随后,路月中还仔细查看了外来车辆核查登记和卡口力量配置情况。他要求,全体人员始终把人民群众的生命健康安全放在首位,强化风险意识和责任担当,压紧压实卡口管控各项举措,密切协作形成合力,进一步细化对外来车辆的摸排管控,做好沟通解释,引导司乘人员配合完成重点信息的查验和记

录,全力以赴保障新区疫情防控工作有力有序推进。

7月12日上午,在新区北收费站,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民看望慰问奋战在一线的工作人员,详细了解卡口运行情况,嘱咐大家一定要注意防暑降温 and 自身防护,以更加良好的精神状态投入工作,筑牢疫情防控坚实屏障,为新区经济社会平稳健康发展作出新的贡献。

右图为高温下疫情防控一线的工作人员。 范昉 摄



风清气正润童心

日前,丁岗镇宜业社区联手关工委在暑假期间组织辖区家庭开展“家风记心田,家风永相传”的家风家训故事宣讲活动。活动由志愿者讲述谷文昌廉洁奉公的家风故事拉开帷幕。镇江市“文明家庭”成员吴志梅通过分享自己的家庭故事,带领大家感悟“家”的使命、家风传承的重要性。家风宣讲后,开展了亲子团结协作制作中国风团扇活动。孩子们将团扇赠送给家长,感谢父母的养育之恩。

高锴 郭江霞 摄影报道

环卫洗扫降尘技能大比武 “扫地僧”展示真功夫

张小波 李锦河 张晓君

“各位评委,每位选手比赛限时8分钟,请大家务必对照评分表要求对选手进行打分……”近日,在金港大道汇鸿冷链至青龙山路段的辅道上,10辆环卫洗扫车整齐停靠,操作人员认真检查着车辆设备,为即将开始的环卫洗扫降尘技能比武做赛前准备。

此次技能比武大赛由新区综合行政执法局主办,邀请了新区财政局、新区生态环境和应急管理局相关工作人员以及新区环卫公司项目经理组成评委会,对参赛的8家环卫单位的10辆洗扫车进行打分。

比赛现场,伴随着开始指令,只见第一位参赛选手先拿着扳手围绕车辆认真检查胎压、储水以及扫盘、喷嘴等设备情况,随后发动车辆启动设备开始清扫。评委团成员们则跟在车后检查清扫后的路面。

“此次评分项目细则分别为作业前检查、正确检查和调整车辆状态、正确进入工作状态并完成作业路段保洁作业、作业完成停车后的各项检查以及作业效果共计5大类30小项。”新区综合行政执法局市容环卫科科长杨东亮介绍,

为体现洗扫车日常工作的真实性,他们还特意在比赛路段设置了泥沙、树枝落叶、纸屑、酱油等“障碍物”,考察操作员的观察能力和实际操作能力。

比赛过程中,丰盈保洁公司项目经理唐培培观察到路面留下的清扫痕迹后,立即意识到比赛车辆的喷嘴出现了问题。“这场比赛不仅仅是能力大比拼,同时也帮助了各家保洁公司发现清扫车在工作中的细节问题。”唐培培说,将针对发现的问题,加强对操作员的技能培训和操作培训,不断提升作业水平。

近年来,新区综合行政执法局聚力改善空气质量,全力配合大气污染防治,要求各环卫单位对国控点周边主要道路实行全天候作业,日均出动作业车辆120车次,日均用水1000余吨。



比赛现场。 张晓君 摄



投稿邮箱:100538817@qq.com

“京喜大市口”促消费专场活动启动

“绿色节能家电补贴”政策发布

我市慈善助学 “圆梦行动”政策调整 扩大助学范围 加大助学力度

本报讯(马彦如)7月12日上午,市慈善总会慈善助学“圆梦行动”政策调整新闻发布会召开。本着“适应时代要求、扩大助学范围、加大助学力度、增强助学效果”的精神,我市慈善助学政策进行调整,再次提高助学标准,并于最近修订出台了《镇江市慈善助学“圆梦行动”项目管理办法》。

慈善助学是帮助广大贫困学子用知识改变命运、从根本上阻断贫困代际传递的重要途径。自2005年起,市慈善总会已连续18年开展“圆梦行动”,截至2021年,累计帮助9973名贫困学生圆梦学业,发放助学救助金1825.6万元。

记者从会上了解到,本次慈善助学政策调整的力度之大前所未有,主要呈现三个特点:一是助学对象范围拓宽,二是助学标准大幅度提高,三是助学方式由原来新生入学一次性救助,变为学生上学期间全过程救助。如:大学新生除了原来新生入学时一次性救助8000元外,在读期间(第二年成为往届在读生后)每人每年再增加助学金2000元,即上学全过程每人增加6000-8000元。

凡镇江市(含京口、润州、丹徒、镇江新区、高新区)户籍,符合我市低收入人口“低保对象、特困人员、低保边缘家庭、支出型困难家庭”四类家庭和人员范围的在校高中、特教、大专、大学学生,均可申请慈善助学。助学对象除了原来的大学、大专、特教三种对象外,新增加了高职校、普高、职高三种对象。

慈善助学“圆梦行动”项目由慈善总会负责对全过程进行指导和监督,市教育部门、各辖区慈善总会负责组织实施。所有受助对象名单将分别在“镇江市慈善总会网站”和“镇江市教育信息网”公示一周,进一步接受社会监督。

本报讯(朱婕 王叶)7月13日上午,作为今年“金山消费节”的组成部分,“京喜大市口”促消费系列活动之镇江苏宁易购专场启动,现场同时发布了“绿色节能家电补贴”政策,促进绿色消费升级。

7月9日开始,省商务厅联合省发改委、省财政厅面向广大消费者推出绿色节能家电促消费专项活动,2亿元“真金白银”用于对绿

色节能家电消费的补贴。消费者在我市苏宁易购、五星电器、大润发线下门店购买纳入财政补贴范围内的商品,单款商品均可享受成交金额10%的财政补贴。

“绿色节能家电已成为当前家电消费领域的新趋势、新热点。以此全省出台绿色节能家电补贴政策为契机,镇江苏宁易购将进一步加大在镇江地区绿色节能家电产品的型号投放和促销宣传推广,让购

买绿色节能家电成为更多镇江消费者的选择。”苏宁易购镇江公司总经理周海峰介绍,与此同时他们也积极响应政策号召,在政府补贴基础上,叠加最高10%的让利,同时联动品牌厂商、银行等各方资源,让消费者尽享“政府+苏宁易购+工厂+银行”四重补贴优惠。

近年来,为克服新冠肺炎疫情的影响,巩固消费首位度,京口区打造了“京夜无眠”“京喜大市口”两大

促消费品牌,持续释放消费潜力。京口区商务局副局长董泽建介绍,在此期间,他们联合百企开展促消费活动,引进了一批网红品牌入驻,打造直播室,丰富了商业业态,同时联合各大综合体发放消费券1000余万元,增强消费者信心。

根据市商务局制定的《2022年金山消费节消费促进行动方案》,今年我市将开展“881”消费促进活动,即8场市级重点活动、8场

“一市区一主题”特色活动、100场以上大型商业综合体促销活动。“消费促进是贯穿全年的一项重要商务工作,此次活动是镇江‘金山消费节’、京口区‘京喜大市口’系列促消费活动的一部分。”市商务局副局长成峰表示,下半年我市还将开展一系列与百姓生活息息相关的消费促进活动,带给市民优惠福利的同时,为消费市场注入活力。



镇报小记者参加北固山“三国文化之旅”

7月13日上午,来自丹阳折柳中心小学、江科大附小、江滨实小等学校的镇报小记者参加“艺海童心”首届“增华阁”暑期嘉年华之北固山“三国文化之旅”。小记者在工作人员的带领下,学习三国文化,登临北固楼,并在北固楼前诵读《南乡子·登京口北固亭有怀》《永遇乐·京口北固亭怀古》《次北固山下》等诗词。江苏省非遗扬州评话传承人、79岁的黄俊章老先生在甘露书场为大家表演了扬州评话《刘备招亲甘露寺》,并与小记者现场互动交流。

戴蓉 王小月 孙力 摄影报道



爱心辅教20年的暑期班又招生了 有需要的学生可联系报名参加

本报讯(记者 孙晨飞)“同学们,频率越快,音调越高!”近日,润州区金山街道迎江路中心社区二楼会议室里,一位头发花白的老人正在做着实验。台下坐着二十多位学生,老人正在为大家讲解物理知识。

这位老人名叫关瑛,今年83岁,是崇实女中的一名退休物理教师。已是耄耋之年的他退而不休,发挥自己的专业特长,在市关工委的大力支持下开设义务辅导班,在周末和假期为学生免费辅导学业。这一坚持,就是20年。

“我2001年退休,2002年开始爱心辅教,不管社区搬到哪里,我们这个团队的初心不变、服务不变。”在关瑛的带领下,先后有20多位老教师参加进来,这些“退而不休”的老园丁,秉持作为党员的责任和初心,冒着严寒、酷暑,放弃休息,准时来到社区义务辅导,从未间断,不但帮助学生排除学习

上的“拦路虎”,还在学习方法、学习心理上加以引导。

记者了解到,今年爱心辅教团队暑期开设了物理、数学、英语三门课程(学生课本需自行准备),服务初一升初二的学生。爱心辅教的时间为7月3日至8月24日,每周三上午8:00-9:30数学,9:40-11:10物理,每周日上午8:00-9:30数学,9:40-11:10英语。授课地点在迎江路中心社区。

金山街道迎江路中心社区党委书记宋国琴表示,社区携手关瑛老师的爱心辅教团队已经有20年,一直给爱心辅教团队、学生提供最好的服务;社区提供宽敞明亮、空调开放的最大会议室供师生们使用,全力做好后勤保障工作。

据了解,目前暑期班仍在招生中。如果您家有这个年龄段的孩子,又恰巧需要爱心辅教,请联系迎江路中心社区(电话号码:85291392)。